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1. СТАН ПИТАННЯ
Найбільш актуальною для науки господарсько

го права, як  підкреслюється у Концепції модернізації

го кодексу України (далі — К онцепція), виступає 
двоєдина задача: з одного боку, нарощування змісту 
кодексу за рахунок норм д іючих актів, які показали 
свою корисність у  процесі правозастосування, а з 
шпїого -  узгодження норм, які залишилися за межа
ми кодексу з нормами останнк6го![1]. Правове реїу- 
лювання зовнішньоекономічних відноЬИй потребує 
не фрагментарного вдосконалення, а саме'модерні
зації Шляхом розв’язання вказаних проблем. Ще по
яснюється там, що ІЬсподарський кодекс України [2] 
містить загальні положення правового регулювання 
зовнішньоекономічних відносин, які закріплені в 
розділі VII Господарського кодексу України. Проте 
безпосередньо різні аспекти зовнішньоекономічних 
відносин регулюються численною кількісно супереч
ливих нормативно-правових актів, в яких до того ж  
існують і явні прогалини.

' Тільки за час після введення в дію Господарсь
кого кодексу України з питань1 правового регулю
вання зовнішньоекономічних відносин.було прий
нято біля 300 таких актів на рівні законів, постанов 
Верховної-Ради та Кабінету М іністрів України, 
указів Президента України, розпоряджень Кабіне
ту М іністрів України. Зазначена проблема може 
бути вирішена шляхом подальшої кодифікації на 
підставі аналізу ефективності їх регулюючого впливу 
на зовнішньоекономічну діяльність. Також слід бра-' 
ти до уваги факт прийняття Закону України «Про 
міжнародне приватне право» [3і], в якому були зо
середжені основні приватно-правові засади регулю
вання зовнішньоекономічних відносин. У зв’язку з 
цим Закон України «Про зовніш ньоекономічну

діяльність» мав би концентрувати В собі публічно- 
правові аспекти, зокрема основні механізми реалі
зації засобів державного регулювання відносин у цій 
сфері; О днак на- сучасному етапі розвитку науки 
господарського права відсутні ґрунтовні досліджен
ня особливостей взаємного впливу і зв’язку зазна
чених актів, а також зв’язку гдах актів з Господарсь
ким кодексом України; Таким чином; ЙкгуальШю є

законодавства, що регулює віднбсйни у сфері зов
нішньоекономічної діяльності. ' '

Н еобхідність проведення такої гармонізації 
була виявлена також  в результаті дослідж ення' 
зовнішніх процесів у контексті міжнародної Інтег
рації України. Це пояснюється тим; що адаптація 
вітчизняного законодавства до світових стандартів, 
зокрема до вимог Європейського Союзу (даЛі:-  
ЄС ),'суттєво полегшується В тому1 випадку, Колй- 
внутрішнє законодавство країн-кандидатів і дійсних 
членів цього міжнародного утворення вже досягло 
певного ступеню адекватності та узгодженості;' * 

К рім того, як  відомо, Україна 16 травня поточ
ного року стала повноправним членом Світової 
організації торгівлі (далі — СОТ). Ш квітня 2008 р. 
Верховна Рада прийняла Закон України «Про рати
фікацію Протоколу про вступ України до СОТ» [4] 
(далі — Протокол), а також низку законів, які по
винні були прийняті в пакеті з ратафікацією П ро
токолу. Відсутність практики & застосування та по
дальш ого впливу н а правове регулю вання зов-

: не-
обхІДНІСТЬ дослідження; - . -

Протоколом визначено прйедйанняУкраїни до 
СОТ з урахуванням^домовленостей, дбсягйугих у' 
рамках переговорного процесу, які представлені у ’ 
таких документах:
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< л Звіт Робочої групи зі вступу України до СОТ, 
Графік зобов’язань із товарі іздодаткамй; 
0>афік специфічних зобов’язань у сфері торгівлі 

послугами; ■;. V ’ ■ г- ; ;
Зобов’язання щодо внутрішньої підтримки та ек

спортних субсидій у сільськогосподарському секторі;
Специфічні зобов’язання, щ о складаються з 

додаткових домовленостей між Україною та окре
мими країнами. .•■**■ ,4

Згідно зі статтею 16 М арракеської угоди про 
заснування СОТ [5] кожна країна* повинна забезпе
чити відповідність своїх законів, правил та адміні
стративних процедур її зобов’язанням, передбаче
ним угодами СОХ і *,.

Діюче в Україні законодавство надає суб’єктам 
господарювання право на здійснення різних видів 
господарської діяльності, обумовлюючи при цьому 
можливість встановлення обмежень, необхідних 
тільки 3 Погляду загального блага1. Разом з зим чин
ний Закон України «Про зовніш ньоекономічну 
діяльність» передбачає принципи та обмеженім в 
регулюванні зовнішньоекономічної діяльності, що 
суперечать вимогам СОТ, до того ж  сумнівні як  з 
погляду юридичної техніки, так і з позицій сучасної 
ргійярржади- в ретущовшпгі екош м іки. Слід зазна- ' 
чити, що категорія «обмеження» не є традиційною 
дата українського законодавства, так само, як і «на- 
ціональні» дбо «загадьт» інтереси,1 Щ о ̂ стосується 
суспільних інтересів, то вони переважно вивчають
ся у кримінальному та адміністративному, праві. 
Крім того, на теоретичному рівні зазначена катего
рія розроблена в таких галузях і грава, як  господарсь 
ке, природоохоронне, податкове, фінансове (бю
джетне). Відносно особливостей ЗОВНІЩНЬОЄКОНОт 
мічної діяльності, вказана Проблема ще не стала 
предметом всебічного дослідження вчених-юристів.

,;^ДК‘ВЩомо, в умовах недискримщації іноземних 
суб’єктів зовнішньоекономічної ДІЯЛЬНОСТІ основни
ми регуляторами можна вважати митний режим, кво 
тування і ліцензування, Це цілком узгоджуєтьсяз нор
мами угод у р р р ах  ГАТТ/СОТ, де посилення регулю
вання розглядається тільки як змушене виключення 
під тиском зовнішніх обставин або у відповідь на них.

Таким чином,, необхідно проведення корінних 
змій у ряді підрозділів господарського законодав
ства, в першу чергу того, що стосується зовніщньо- 
економічних відносин.. Щ об цей нроцес не набув 
безсистемності та хаотичності, необхідно мати зак
р іплен і в законодавстві п рин ц ии и  та  засади  
здійснення зовніш ньоеконом ічної діяльності у 
більш розгорнутому та деталізованому вигляді, ніж

1 Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. / /  Відомості 
Верховної Ради України. — 2003. — № 18,19—20,21—22. — Ст, 144 
(преамбула, ст. 5, ч. 1 ст. 6). •

ц е є  на даний часуП іаві 37 Господарського кодек
су України та в Законі України «Про зовніш ньо
економічну діяльність». ■

‘ Нагальною є  потреба у підсиленні стрижневої • 
ролі Господарського кодексу України у  всіх сферах 
правового регулювання господарських відносин І 
зокрема — зовнішньоекономічних. Виходячи з того 
факту, що кодифікація: загальних положень правово.- 
го регулювання зовніш ньоекономічних відносин 
мала місце на підставі низки діючих иа той час актів, 
головним із яких був Закон України «Про зовнішньо- 
економічну діяльність», прийнятий ще у 1991 р. (з 
відповідними змінами та доповненнями на час коди
фікації), здійснення в подальшому кодифікаційних 
процесів необхідне та можливе лише з урахуванням 
змін у базових нормативно-правових актах.

Незважаючи на введення в дію з 1 січня 2004 р. 
Господарського кодексу У країни, впродовж н а
ступних років законодавство про зовнішньоеконо
мічну діяльність не зазнало його системоутворю
ючого впливу, залишаючись надмірно об’ємним і 
неузгодженим. Проблему також підсилює той фак
тор, що зазначене законодавство виступає як  епе- 
ціальне у правовому регулюванні зовнішньоеконо
мічних відносин по віднош енню  До відповідних 
положень загального характеру Господарського 
кодексу України. Це У  свою чергу’обумовило не 
розв язання самої проблеми, а просту констатацію 
наявності нбрм Нрава в кодексі та Інших актах, щ о-" 
регулюють зовніш ньоекономічні відносини. Ос
таннє у вітчизняній науковій літературі знайшло 
своє Відображення у виданні підручників та учбо
вих посібників з Правового регулювання зовнішньо-’ 
економічної Діяльності. П ри цьому В: ОКрйМИХїВН- ‘ 
падках лиш е підкреслю ється, щ о відповідно до 
Господарського кодексу України зовніш ньбекбно- 1 
мічна діяльність виступає різновидом господарсь
ко ї д іяльн ості. С лід н аголоси ти , щ о сам е н а ' 
підставі поняття господарської діяльності у Госпо
дарському кодексі України сформульовано відпо
відне поняття зовніш ньоекономічної діяльності. 
Однак у вітчизняній літературі оминаються про
блеми співвіднош ення поняття такбї діяльності з 
тим, що закріплене Законом України «Про зов
нішньоекономічну діяльність», і таким чином ідосі 
залишається неузгодженим основоположне понят
тя зовніш ньоекономічної діяльності, яке закріпле
не уст. 377 Господарського кодексу України та ба
зовому акті регулювання даної сфери відносин — 
ст. 1 Закону України «Про зовніш ньоекономічну 
діяльність». Зазначене питання потребує глибоко
го аналізу, оскільки істотно впливає не лиш е на 
практику здійснення зовніш ньоекономічної діяль
ності, але й на формування основних теоретичних 
положень їх господарсько-правового регулювання.
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На даний час відсутні також теоретичні розроб
ки щодо використання поняття зовніш ньоеконо
мічної операції, вдосконалення порядку встанов
лення та механізму реалізації обмежень зовніщньо- 
еконрмідйої діяльності суб’ер ір . господарювання 
тощо. Крім того, дотепер не має комплексних мо
нографічних досліджень. присвячених розв'язанню - 
проблем узгодженості та систематизації закоиодав- 
ствапро зовнішньоекономічну діаднАете.

: Все вище вказане дає підгрунтя стверджувати, 
щ о у вітчи зн ян ій  науці господарського права 
відсутній досвід вирішення досліджуваної пробле
м и , що так само підкреслює необхідність модерні
зації господарсько-правового регулю вання зов- 
ніщньоеконрмічних відносин в Україні.

На підставі результат ів, отриманих під час дос
лідження попередньої теми НДР про гармонізацію 
законодавства про зовнішньоекономічну діяльність 
у контексті міжнародної інтеграції України, було , 
виявлено, що світові інтеграційні процеси суттєво 
впливають як  на розвиток госпрдарського законо
давства зарубіжнихкраїн, так і на формування, спе
цифіки їх зовніщНьоЄконошЦнйх відносин, -

Прикладом позитивного кодафікащйного проце
су Можна вважати д о с в ід  Н імеччини, Де склалося 
спеціальне законодавство з регулювання господарсь
ких відносин, і порад із Ц ивільним ^ію ж енням : 
(2М І2Є5еіЦшс]і). д іє Торговельне уложення 
(НапбекяезеігЬисЦ). За час після Його прийняття у. 
Торговельне уложення неодноразово вносилися зміни 
як  за змістом, так і за структурою. Однак шобальної 
модернізації та оновлення уложення зазнало у 1999— 
2001 рр, На щцсіаді Закону 1998р, «Про реформутор- 
говельногогірава Німеччини» у Тбрговельнеадожвн- 
ня були зроблені доповнення і зміни до положень 
щодо понятійного апарату, а також у ті статті, що 
відітосяться до правовою регулювання його основних 
інститутів. Од нією з причин модернізації цього акту 
вважається широка міжнародна уніфікація норм тор
говельного законодавства, прийняття раду Директив 
Є С  і міжнародних конвенцій, що у свою чергу при
звело до кардинального перегляду норм національно
го права. Останні зміни посилили значущість Торго
вельного уложення в регулю ванні господарських . 
відносин, Зокрема, у відповідності до § 344 уложення 
дія його норм розповсюджується на угоди комер
сантів, які пов’язані з їх підприємницькою дальністю, 
тоді як норми Цивільного уложення підлягають суб- 
сидіарному застосуванню, у разі, колій норми торго- 
вельного законодавства мають прогалини у сфері сво
го спеціального реіуяювкння. З січня 2001 р. Німець
ке Торговельне улбжСішя діє в нбвій редакції, де одна 
з книг присвячена заморській торгівлі.

" Подібний Досвід з урахуванням національних 
особливостей господарсько-правового регулюван

ня зовніш ньоекономічних відносин має сприяти 
розробці концептуальних засад модернізації зако
нодавства, шо їх регулює.

З метою підвищення ефективності та адекват
ності регулювання зовнішньоекономічних відносин 
і .Забезпечення національної економічної безпеки 
модернізації мають’ підтягати господарсько-правові 
пубЛшгі та приватні засоби такого регулювання. Це 
в свою чергу сприятиме втіленню головної концеп
туальної ідеї науки господарського права — взаємо- 
зв’язку господарсько-правового забезпечення при
ватних і публічних інтересів; ‘ - А

. Законодавство про зовніщ ньоеконом ічйу ■ 
діяльність, як  у своєї більшості скдадоВа частиш  
господарського законодавства, повинне пересліду
вати загальну з ним мету, зокрема, забезпечення 
конкурентоспроможності вітчизняного товарови
робника на зовніш ніх і внутрішніх ринках збуту, 
гармонізацію із вимогами ҐАТТ/СОТ та ЄС. Разом 
з тим нормотворчість відповідних суб’єктів у сфері 
господарювання не реалізується в'єдиному ключі, 
особливо показовою є  розробім й реалізація нор-. 
мотворчйх ініціатив н а регіональному рівні, Де спо
стерігається весь спектр реакцій — від «ексцесу» до 
ігнорування нормативних актів центральних регуля
торних органів. Серед інших причин, не менш важ
ливою уявляється хаотична й непослідовна зміна 
положень Господарського кодексу України, іцо 
відбувається в 'супереч вимогам Закону України 
«Про засади держ авної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності» [6], -

Питанням правового регулювання зовнішньо
економічної діяльності в Україні присвячено досить 
багато досліджень. Так, основні інструменти дер
жавного регулювання ЗЕД детально проаналізовані 
О. Вишняковим [7], правові основи здійснення гос
подарських операцій з  іноземними контрагентами 
та підстави відповідальності перед державою за по
рушення законодавства визначені С. Кодомацькою 
[8], О. Костюченком [9], В. Кротюком. [10], Н. Геор- 
гіаді [11], А  М азаракі [12}, І. Михасіоком [13]. Інте
рес представляють практичні посібники з органі
зації та здійснення зовніш ньоекономічної діяль
ності, в яких систематизовані предметні аспекти її 
регулювання та особливості притягнення суб’єктів 
підприємництва до відповідальності при порушенні 
ними певних норм законодавства [14]. Натомість 
питання формування структури системи державно
го регулювання зовнішньоекономічної діяльності не 
знайшло гідног о відображення в науковій літературі, 
окремі згадування про неї можна знайти у .працях 
В. Авер’янова [15], Ю. М акогона [16] і деяких інших 
авторів. Дослідження теоретичних і практичних 
проблем модернізації госгюдарсько-правовог о регу
лювання зовніш ньоекономічної діяльності дослі-
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джувалися вибірково, в контексті вирішення загаль
них проблем господарського права [17, с. 183—2Ї6; 
18, с. 30—31] , Крім того, з дослідження питань мо
дернізації господарсько-правового регулювання 
зовнішньоекономічних відносин й досі не було 
підготовлено жодної наукової праці.

Все вказане вище свідчить про недоцільність, 
обмеження тематики розв’язанням проблеми вдос
коналення законодавства, що безпосередньо стосу
ються лише зовнішньоекономічі юї діяльності. Та-, 
ким чином, з урахуванням зазначених обставин 
існують підстави стверджувати про необхідність 
модернізації господарсько-правового регулювання 
зовнішньоекономічних відносин в Україні.

Колектив виконавців Інституту скономіко-пра- 
вових досліджень НАН України має значний доро
бок теоретичних і науково-практичних рішень у по
трібному іаїїрямї і запропонована програма робіт із 
нової теми складе їх логічне продоїжешія і розвиток.

2. ОСНОВНА ІДЕЯ, МЕТА Й  ЗАВДАННЯ 
ДОСЛІДЖЕННЯ

Модернізація законодавства на основі Госпо
дарського кодексу України означає вдосконалюван
ня і застосування його згідно зі стратегічною По
літичною вимогою забезпечення сполучення дер
жавного регулювання економіки, та її ринкової са
морегуляції відповідно до юридичної вимоги забез
печення суспільного господарського порядку.

Одним з основних способів модернізації госпо
дарського законод авства виступає кодифікація, при 
здійсненні якої слід брати до уваги необхідність уз
годження вітчизняного господарського законодав
ства з нормами міжнародного права; внутрішньога
лузеве узгодження окремих нормативних актів; усу- 
нешш внутрішньої непогодженості в рамках окре
мих нормативно-правових актів відповідно до ос
новних завдань Концепції.

Остит ідей запропонованого наукового дослі- 
дження полягає у формуванні концептуальних засад 
модернізації господарськонправового регулювання 
зовнішньоекономічних відносин шляхом розробки 
консолідованого законопроекауздоповнення глави 37 
Господарського кодексу України з метою реалізації 
провідноїролі Господ арського кодексу як стрижневого 
нормативно-правового акта господарського законо
давства України, на засадах якого має розвиватися за
конодавство про регулювання зовнішігьоекономічних 
відносин, з урахуванням існуючих теоретичних розро
бок та напрямів правової та економічної їніеірації,

Метою роботи виступає реалізація положень 
Концепції модернізації господарського законодав
ства на базі Господарського кодексу України шля
хом розробки консолідованого законопроекту з до- , 
повнення глави 37 Господарського кодексу України.

Для досягнення визначеної мети передбачається 
забезпечити вирішення наступних наукових завдань: 

проаналізувати основні некодифіковані норми 
правових актів у сфері господарського регулюван
ня зовнішньоекономічних відносин, виявити фак
ти їх необгрунтованої множинності; '

виявити невідповідності між кодифікованими' 
нормами,, спрямованими на врегулювання зов- 
шптьоеконоішчних відносин, і нормами діючого 
законодавства, які не були кодифіковані:

обґрунтувати напрями вдосконалення правово
го статусу суб’єктів зовнішньоекономічних відно
син, у тому числі Гнбзейнйх підприємств і під
приємств з іноземними інвестиціями;

сформулювати пропозиції щодо вдосконален
ня основних господарсько-правових засобів регулю- 
вання зовнішньоекономічних відносин;

обґрунтувати необхідність та напрями вдоско
налення порядку установлення та механізму реалі
зації обмежень зовнішньоекономічної діяльності 
суб’єктів господарювання з метою забезпечення 
національної економічної безпеки;

сформулювати пропозиції щодо гармонізації з 
міжнародною практикою нормативно-правового

зв’язку (електронна комерція);
визначити шляхи реалізації положень К он

цепції щодо модернізації господарсько-правового 
регулювання зовнішньоекономічних відносин;

розробити консолідований законопроект з до
повнення глави 37 Господарського кодексу України;

підготувати пропозиції щодо внесення змін і 
доповнень до нормативно-правових актів, сгірямо- 
ваних на регулю вання зовніш ньоекономічних 
відносин, з урахуванням розробки констевдовано- 
го законопроекту з доповнення глави 37 Госпо
дарського кодексу України. У '

3. МЕТОДИ ТА Ш ФОРМ АЦІЙНА БАЗА 
ДОСЛІДЖЕННЯ

При здійсненні дослідження будуть викорис
тані різні загальнонаукові методи: логічний, істо
ричний, діалектичний; системного, статистичного 
і структурно-функціонального аналізу; соціологіч
них досліджень, методи експертних оцінрк, а такрж 
ряд спеціальних методів: порівняльно-правовий,; 
функціонально-цільового аналізу та інші.

Осноркрим у ході дослідження має виступати 
принцип системності, який дасть змогу узагальнен
ня ііекодифікованого масиву норм, спрямованих на 
регулювання зовнігЦНьоекрномічнйХ відносин, ви
явлення його комйонентів і механізму взаємодії.

Як один із головних спеціальних методів дос
лідження буде використано порівняльно-правовий

та? "" ■ ■■■ ' "■....■
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метод, оскільки модернізація господарсько-право
вого регулювання зовнішньоекономічних відносин 
припускає вивчення та порівняння міжнародних і 
європейських нормативно-правових актів під ку
том зору гармонізації з  ш ш и  вітчіизняної правової 
системи, а також здійснення багатої кількості дос
ліджень правозастосовної практики  на р ізн и х 1 
рівняхправового регулювання.

Інформаційним'полем (сферою) дослідження 
повинні слугувати такі джерела, я к  національне за
конодавство України, іцо регулює порядок здійс
нення зовнішньоекономічної діяльності, насампе
ред господарське законодавство, законодавство 
інших країн, документи міжнародних і міждержав
них об’єднань, вітчизняний і закордонний досвід 
правозастосування, господарська практика вітчиз
няних і  закордонних суб’єктів господарювання, 
принципи, норми і звичаї міжнародного йрава.

З метою” більш повного аналізу необхідно про
водити також дослідження узагальнень практики 
правозастосування, що виконані державними та 
судовими органами , відомствами, статистичних да
них, а також інших матеріалів, виданих науковими 
організаціями, — дисертаційних досліджень, Моно
графічної літератури,1' матеріалів, надрукованих у 
спеціалізованих виданнях та офіційній періодичній 
пресі, матеріалів наукових конференцій, семінарів 
і симпозіумів, друглих столів, що містять рекомен
дації із удосконалення чинного законодавства у 
сфері зовнішньЬекбйрмічноїДіялБності; матеріалів, 
що містяться у всесвітній мережі Інтернет, у першу 
чергу порівняльно-правового характеру, /

’ У  Запланованих Дослідженнях є Доцільним та- 
кож здійснення аналізу застосування промов вищих, 
посадових осіб держави, використання офіційних 
данйхівЩ омостей.' ' . " ’ ’..і

ЙЬредбачсно вивчення матеріалів і  використан
ня досвіду,' накопиченого колективом ДШД ЙАН 
України за даною проблемою та за проблемами, 
тісно пов’язаними із запропонованою до досліджен
ня, узагальнених у наукових публікаціях, доповідях,
доповідних записка^." V. " ' *

Дослідження за темою планується здійснювати 
на засадах'сполучення бюджетного та господарсь-, 
ко-дршвірн6го фінансування,' що дає можливість 
перевірки на практиці.теоретичнихі прикладних' 
розробок, у тому числі у формі підготовки експерт- ' 
них висновків з найбільш актуальних питань.

4. ЗАГАЛЬНИЙ ПЛАН ТА ЗМІСТ
д с ю щ д а в д ш

На сучкіному етапі розвитку зовншшьфкономіч- 
них зв’язків України важливу роль у  зміцненні коцку- 
решоспроможності вітчизняної економки, ц іинова- 
ційному розвитку, упзердженні сприятливого інвести

ційного й підприємницького клімату має відігравати 
пол ітика державного регул ювання зовніш ньоекономі- 
чної діяльності, інстат^шійною 
ють система нормативно-правових джерел і сукупність 
органів, що виконують функціїзі створення, реалізації 
та ікотрошо виконання нормкіивно-правових а ї а т  

Особливої значущостірозвиток правових основ 
державного регулю ваннязовніш ньоекономічної 
діяльностпїабуває з огляду на основні напрями зов
нішньоекономічної і пештияної стратегії України, які 
передбачають глибшу інтеїрацію до ЄС, що означає 
лібералізацію взаємовідносин національних, суб’єктів 
гсюродарювання з  їхніми; кешмнимикошрагенгами. 
Це вимагає,по-перше, необхшнктзмін у г^инцицах 
функціонування системи державного регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності в Україні, а по-дру- 
ге — узгодження вітчизняної законодавчох бази зов^ ' 
шшньбекономічної діяльності з відповідними норма
ми законодавства інших’країн. До проблем, які слід 
вирішувати у зв’язку з цим, слід також віднести 
відсутність в Україні належного нормативного 
підґрунтя для здійснення низки вадів зовнішньоеко
номічної діяганості, зокрема у сфері руху капіталів, 
торгівлі об’єктами іщадектуальноївдасності та ін, 

Перш за все предметом поглибленого аналізу та 
подальшої модернізації стануть правові норми, які 
регулюють зовнішньоекономічні відносини, іцо 
буде здійснюватися з урахуванням, особливостей , 
розвитку економіки України на сучаснрму етапі,, 
Зокрема, як'підкреслено в Концешди'моДернідації 
господарського законодавства на базі 
го кодексу України «...гармрнічнд 
господарського законодавства з вІдцовідшши 
мами європейського та їиіжнадоДНрг^ законрдав- 
ства є важливим завданням для всіє| нашої держд-* 
ви. Існує цілий рядугодУкраїни з €С , СОТ та інши
ми южнаррдними організаціяші, дздми передбаче
но конкретні заходи і зобов’язання в  цьому йалрд-, 
му. їх і необхідно сумлінно виконувати»."Дане .зав
дання буде реалізовуватись таким чином, щоб .при 
спробі запозичення^закордонних правових інсти-. 
тутів не склалася ситуація, при якій ці ідеї на ваціо- 
наітьнощіфунті^виконував іншу, 
ну роль, ніж  у. знадному сусшльстві з метою зберед 
ження корисних норм, які довели це н а пракищі, , 

В ході дослідження передбачається здійснити 
аналіз та узагальнення некодифікованого масиву 
нррм’правовихакгів, спрямрвацірснарегудірваніїя 
зовншіньрекрномічних відносин.

Крім того, планом робіт пропонується прове
дення дослідження впливу міжнародних конвенцій 
і договорів, ратифікованих Україною, кодифікова
них актів господарського законодавства зарубіжних 
країн на модернізацію правового регулювання зов
нішньоекономічних відносин.
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' За програмою даного дослідження планується 
прбанайіізувати такий важливий аспект, як  сзгак, ре
гулювання зойнішньоекономічних відносин госпо
дарсько-правовими засобами публічно-правового і 
приватноправового характеру

У досл ідженні за темою будуть такожобірунту- 
ванні напрями удосконалення правового регулю
вання порядку встановлення та механізму реалізації 
обмежень зовнішньоекономічної діяльності суб’єк
тів господарювання з метою забезпечення націо
нальної економічної безпеки.'

У ході досліцжетшя передбачається розробка про- 
позщій щодо консовдовддаго законопроекту з допов- 
нення глави 37 «Загальні положення» розділу VII «Зов- 
НшіньоеконоМічна Діяльність» ІЬСлодарського кодексу 
України в розвиток Концепції модернізації господарсь
кого законодавства на базі Іошодарсккого кодексу Ук
раїни, а також підготовка рекомендацій щодо внесен
ня зМін і доповнень до нормативно-правових актів, 
спрямованих на регулювання зовнішньоекономічних 
виноски, з урахуванням розробки консолідованого за- 
конопроекіуз доповненняглави 37 «Загальні положен
ня» Господарського кодексу України.

ІВ якосЖ&бдйн гіт т ш т ковШ щ ш і 
кається, що найбільш сприятливим шляхом модер
нізації господарсько-правового рез^лювання зов
нішньоекономічної діяльності мОЖё стЯти інкорпо
рація основних норм, які регулюють шо діяльність, 
у Главу 37 Господарського кодексу України з одно
часним скасуванням Закону України «Про зовніш
ньоекономічну діяльність». Це дозволить досягну
ти одноманітності правових норм, які зараз розпо
рошені серед численної кількості нормативно-пра
вових актів різної юридичної сили.

Пошук ефективних засобів вирішення вказаних 
вище проблем, розробка конкретних пропозицій до 
чинного законодавства є пріоритетними напряма
ми дослідження в межах теми, що пропонується.

За матеріалами дослідження передбачається 
обгрунтування концептуальних положень і розроб
ка наіуково-методичцих рекомендацій з модернізації 
господарсько-правового регулювання зовнішньо
економічної діяльності, підвищення його ефектив
ності, підготовка доповідних та аналітичних запи
сок, наукових публікацій.

Таким чином, процес модернізації господарсь
ко-правового регулювання зовнішньоекономічних 
відносин має багаторівневий характер, передбачає 
дослідження та аналіз низки юридичних, економіч
них та організаційних питань. У зв’язку з викладеним 
пропонується в межах теми НДР теоретичні та прак
тичні розробки сконцентрувати на двох підтемах,

'! І'' В хбді дослідження за Підтемою «Вдосконалення 
загальних зйсад господарсько-правового регулювання
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зовнішньоекономічних відносин» пропонується виходи
ти з того, що стрижневою галуззю законодавства, яке 
регулює зовнішньоекономічну діяльність, виступає 
законодавство господарське, котре є одним із клю
чових вузлів, що пов’язує основні аспекти національ
ної безпеки та інтереси різних суб’єктів господарю
вання. Законодавство про зовнішньоекономічну 
діяльність, як  складова частина господарського зако
нодавства, повинно деірслціувати загальну з ним 
Мету зокр |іа ,^  а^бе& чення конкуренгоспрЬмбж- 
д а л і  в ітчи зі^о го  товаровиробника на зовнішніх і 
внутрішніх ринках збуту Разом з тим правова політи
ка цієї сфери не грунтується на Єдиних засадах. Дію
че законодавство про зовнішньоекономічну діяль
ність базується переважно на колишніх концепціях 
перехідного періоду від економіки централізованого 
планування до багатоукладної, внаслідок чого ство
рено безсистемний масив норм, поєднаних у норма
тивні акти різної іорИдичної сиди, які вступають у 
колізії та конкурують один з одним. Таку ситуацію, 
особливо з погляду правозастосування, в цілому 
можна оцінити як  критичну або близьку до неї.

Виходячи з того, що згідно з Концепцією Госпо
дарський кодекс України призначений до сприяння 
гармонізації економічної системи України з іншими 
економічними системами, а також враховуючи, хцо 
цей кодексєсистемоутворюючим нормативно-пра
вовим актом господарського законодавства, Ілаву 37 
Іосподарського кодексу України передбачається до
повнити додатковими пришрщшфд ̂  гос
подарської діяльності у  зовншпіьоекбнрмічній сфері.

Прийнятий у2003 р. Господарський кодекс Украї
ни практично не впливав на формування законодав
ства про зовнішньоекономічну дізільшсть, хоча і  
містить позитивні зміни в даній сфері я к доктриналь
ного, такітехнко-юірищчногоходактеру. Однак спе
ціальний сшгус законодавства про зовнішньоеконо
мічну діяльність не повинен призводити до існуван
ня невщповідностей між загальними засадами регулю
вання господарської діяльності та нормами регулю
вання зовнішньоекономічної діяльності, оскільки 
ю на виступає різновидом господарської діяльності.

Як підкреслювалося раніш, необхідність Модер
нізації господарсько-правового регулювання зов
нішньоекономічних ВІДНОСИН суттєво ГЙДСЙЯЮЄТЬСЯ 
тим факгой, що досі неузгодженим залишається ос
новоположне поняття зовнішньоекономічної діяль
ності, яке закріплене ст. 377 Господарського кодексу 
України та базовим актом регулювання, даної сфери 
відносин — Ст. 1 Закону України «Про зовнішньо
економічну діяльність». Існуючі протиріччя між нор
мами кодексу й Законом стосовно визначення пб- 
Няітя зовнішньоекономічної діяльності яскраво 
свідчать про необхідність внесення корінних змін до 
вказаних норм. Це питання у  ході дослідження про-
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тонується глибоко проаїїалізувати, рсщльюцвоцо 
істотно, впливає не лише на практику здійснення 
зовнішньоекономічних відносин, але й на формуван
ня основних теоретичних поглядав на побудову сис
теми їхгосподарсько-правового регулювання. ,

, , Серед загальних питань модернізації зовніпшьо- 
економічнош законод авства пропонується ргогляцуга 
щюблемні питання суб’єктного складу учасників цієї 
діяльності Зокрема, без надежно! уваги залишилися 
суб’єірй господдаюваншцякі створюються.за участю 
іноземних юридичних і фізичних осіб і які повістю на
лежать іноземному суб’єкту господарювання., ,

, Аналіз визначення поняття підприємства з іно
земними інвестиціями, що містяться в законо
давстві України, демонструє певну відмінність як 
термінодогічну, так і змістовну,

Проведена у Господарському кодексі України 
кодифікація правових норм про підприємства з іно
земними інвестиціями виглядає незавершеною, У 
зв’язку, з чим.у кодексі має отримати, конкретизоваг 
но відображення такий вид підприємств, як  спільні 
підприємству (а,саме у,ех 63 та 116 ГК України),
І^рняття підприємства з пюземними інвестиціями 
ОКрщцоє два види підприємств; спільне підприємство 
та іноземне діддриємство, Із спільних підприємств 
виокре^ю ю ться ^підприємства з прямою інозем
ною Цвердацдда», Поняття «прямо* Іноземної інве
стиції» відповідає.усталеної термінології,ядавикори- 
стовуехься, в нормативних актах і п р ащ о ц  зарубіж
них країн. ,Таке поняття використовується в докумен
тах валютного фонду, документах
СОТІ ДЯКОНах. багатьох зарубіжних країн. Визначен
ня поняття «ПІаНРИЄМ0̂  ̂  ®® ^0® іноземною інве
стицією^ повинно вво д и ти  3 мети іщх інвестицій, а 
саме,, набуття,..Довготривалого інтересу в під
приємстві, встановлення ровного або. часткового 
контролю зауправдіннцм цим ірдавриємством,, отри
м а н а  .тррщо. , г , . ,
, . .Виокремлення цюцпідприємств з. іноземними 

інвестиціями необхідне для встановлення у разі не
обхідності обмежень чи .заборон або, спеціального 
режиму господарювання, виходячи з інтересів, раціо
нальної брдатеки. Цорми, щодо встановлення макси
мальної долі участі іноземних суб’єктів в націорадь- 
них підприємствах або заборона створення спільних 
чи іноземних підприємств в галузях, визначених,за
коном,як стратегічні, не повинні бути дискриміна
ційними і мають відповідати міжнародним вимогам, 
Цитання національної безпекивраховуються в, іцрег 
етиційній політиці більшості розвинутих країн.
,Г І При розгляді питания правосуб’єкгаості учас
ників зовніщньоекрномічної діяльності, іокрему Щ - 
.іу пропонується приділити відокрешеним підрозді
лам і .структурним одиницям господарських органі
зацій України, тому що не зрозуміло чомУ.в°пи не

можуть .виступати суб’єктами такої діяльності. Слід 
зазначити, іцр законодавство України таку мож
л и в ій , ніколи не передбачало. Отже, з самого почат
ку такий підхід ставив українських учасників зов
нішньоекономічної діяльності у невигідне станови
ще по відношенню до іноземних. За існуючим щ дш- 

у іф ^ ф ^ ^ ф іЬ і^ о о щ щ .^ т а г  
новце можуть видавати кредитива кордон.

Після внесення змін до Господарського кодексу 
Укріїни у лютому 2005 р. структурні одиниці і відок
ремлені Підрозділи юридичних оріб в ̂ країні втрати
ли статус суб’єктів господарюванхи. Це, значно по
гіршило .становище українських учасників зовнішньо
економічної діяльності у ,конкуренції з іноземцями, 
оскільки вони отримали меншу підприємницьку сво
боду. Крім ТОГО, склалася парадоксальна ситуація — 
Представництва, Іноземних юридичних осіб не мають 
загального статусу суб’єктів господарювання, але м а
ють спеціальний т- суб’єктів зовнішньоекономічної
діяльності. УдраїнсЬкі ж  представництва це мащть 
жодного статусу за господарським законодавством. 
Склалася колізія між нормами ІЬсподарського кодек- 
су України та нормами Закону України «Про .зовніш
ньоекономічну діяльність». Порядок,застосування 
норм у колізії можна вирішити як співвідношення за
гальних і сцеціальщпс норм, тобто розпшрення.кола 
суб’єктів зовніїшіьоеконрмічіюї діяльності відбуваєть
ся за рахуіюкучасників зовнішньоекоідаміштих вдано- 
син, які вказані в Законі, але відсухніуГоснодарсько- 
му.кодексі Украйни. Йдеться, зокрема, про етруддурні 
одатнщц іноземних суб’єктів господарюванията об’єд
нання фізичних, юридичних, фізичних і юридичних 
осіб, які це є  Юридичними особами.

З погляду на підсилення рівня національної 
безпеки в.Україні ііоетає потреба розгляду питання 
удосконалення правового регулювання, порядку 
встановлення та механізму реалізації обмеженьзов- 
нішньоекономгшої діяльності суб’єктів господарю- 
ваніія.,Дк.було підкреслено радіше,, чтшний Закон 
України «Про зовніщ ньоеконрмічву діяльність^ 
передбачає принципи та обмеження в регулюванні 
відцосиц у цій сфері, яці суперечать вимогам,1СОТ,
ДО ТОГО Ж сумцівці ЯК з ПОГЛЯДУ ЮрИДИЧЦРЇіТеМйІКИ, 
так і з позицій сучасної ролі державц в ретулюванні 
економіки. Я к зазначалося, категорія «обмеження» 
не є трдадаційною дам української законодавства, так 
само, як  і «цацірнапьні» або ,«загальні» інтереси і, 
відносно особливостей зовніш ньоеконом ічної 
діяльності, вказана пррбдема ще не стала предметом 
всебічного досдідженн^ ичейих-юристів. *

Пропонується в  ході роботи за підаемою розгля
нути і низку інших окремих напрямів дослідження.

. ;  Уїдаоцефдсюліджеїшязаршюмоіо «Щхкрнізація 
^гюдарсько-прав?((№затбіврегу.жмаіім№НІшньвещ-
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помічних відносин» пропонується провести комплекс
ний знали застосування у зовнішньоекономічних 
відносинах засобів державного реіулюваїшя еконо
міки (сг. 12 ІЬсподарського кодексу.України), порівня
ти закріплені у кодексі засоби із засобами, вмішени
ми у галузевому законодавстві щодо їх впливу на ок
ремі види; господарської діяльності, проаналізувати 
даний матеріал з позицій вимог Закону України «Про 
зовнішньоекономічну діяльність», і, як результат, гар
монізувати механізмизастосування засобів державно 
го регулювання між цими нормативними актами та 
масивом галузевого законодавства (з метою розробки 
консолідованого законопроекту з доповнення глави 37 
ІЬсподарського кодексу України).

Необхідність проведення цих досліджень об- 
ірунтовується також наявністю певних прогалин у 
наукових розробках теоретичних проблем визначен
ня сутності організаційно-господарських відносин 
та їх правового забезпечення. Всі дослідження в 
окреслених межах.проводилися щодо окремих і не 
самих гострих проблем, буди спрямовані не на ,виз
начення теоретичних підходів до побудови Цілісної 
системи правового регулювання, а на вирішення 
тимчасових або нагальних проблем (наприклад, 
адаптацію окремих галузей господарського законо
давства до законодавства ЕС), а  також на ліквідацію 
прогалин у  законодавстві та< перманентний цошук 
оптимальної моделі розвитку економіки. Системг 
пості у процес державного регулювання господарсь
ких відносин додав Господарський кодекс України,: 
ст. 12 якого буде слугувати певним орієнтиром дос
лідження правового регулювання зовнішньоеконо
мічних господарських відносин.

Відповідно до вказаної статті основними засоба
ми регулюючого впливу держави на діяльність 
суб’єктів господарювання є: 1) державне замовлення; 
2) ліцензування, патентування і квотування; 3) серти
фікація і стандартизація; 4) застосування нормативів 
і лімітів; 5) регулювання цін і тарифів; 6) надання інве- 
стщцйцих, податкових та інших пільг; 7) надання до
тацій, компенсацій, цільових інновацій і субсидій.

Виходячи зі змісту вказаного пункту ст. 12 Гос
подарського кодексу України та пункту 3 вказаної 
статті цей перелік не є виключним, законодавством 
може бути встановлено види й порядок застосуван
ня інших засобів.

До інструментарію державного регулювашш 
економіки в теорії господарського права відносять: 
законодавчі міри, розгорнуте правове регулювання 
різноманітних відносин; при цьому важливу роль 
відіграє антимонопольно, або конкурентне законо
давство; безпосереднє управління державною влас
ністю (у тому числі природними й фінансовими 
ресурсами, які знаходяться в державній власності), 
частка котрих у країнах з розвинутою економікою

є досить великою (до однієї третини капіталу), та 
використання її в цілях впливу на процеси соціаль
но-економічного розвитку в суспільних інтересах; 
програмування (планування) економічного та со
ціального розвитку; створення шляхом засновниц
тва або націоналізації державних або змішаних ком
паній; визначення статусу корпорацій та інших 
суб’єктів господарювання; приватизація та репри
ватизація; державні закупівлі товарів і послуг; захо
ди щодо стимулювання капіталовкладень в техніч
но передові галузі; державне фінансуваннянауковр- 
дослідних і дослідно-конструкторських робіт; до
тації та субсидії приватним і державним підприєм* 
ствам, які виділяються із коштів державного бюдже
ту та позабюджетних фондів; кредити, які субсиду
ються державою або які надаються під низький 
відсоток; податкові пільга; експортні субсидії, д' 

Також важливим засобом визнається- регулю
вання цін [17, е, 184тт185]. . ,

На цид засобах регулюючого впливу держави на 
діяльність суб^ОДтів господарюванням будуть скон
центровані зусилля дослідників. “ ■

Серед окремих; напрямів дослідження пропо
нується зосередитись на викладених нижче.

У зв’язку зі вступом України до С О Т І поглиб
ленням процесу Інтеграції до ЄС передбачається 
лібералізація режиму доступу до ринків товарів,; 
послуг, капіталу та робочої сили обох сторін, по
дальшу модернізацію господарського законодавства 
потрібно здійснювати так, щоб темпи відкриття та 
лібералізації ринків України відповідали темпам 
пристосування вітчизняних суб’єктів господарю
вання до нового рівня конкуренції. Майбутня по
глиблена угода з ЄС щодо створення зони вільної 
торгівлі передбачає приведення тарифів у  взаємній 
торгівлі до нульової ставки (з окремими вилучення
ми). За баченням представників ЄС для 95 % товарів 
мають бути зняті обмеження, і тільки у відношенні 
5 % чутливих товарів можна домовлятися про пе
рехідні положення. Щ об створити нові експортні 
можливості, національним виробникам у досить 
стисли строки необхідно підвищити якість про
дукції до рівня європейських вимог. У зв’язку з цим 
у дослідженні увагу буде ііриділено питанням тех
нічних. бар’єрів у торгівлі (технічні регламенті, стан
дарти, санітарні та фітосанітарні норми, процедури 
підтвердження відповідності) і вдосконаленню на
ціональної системи технічного регулювання. л :

: Н а сьогоднішній день ані законами, ані інши
ми нормативно-цравовйми актами України не вста
новлено чітких і детальних вимог до порядку роз
робки, узгодження та затвердження технічних рег
ламентів, а також вимог щодо їхньої структури, 
змішу тощо. У зв’язку з цим:у Дослідженні увага буде 
приділятися проблемі певної систематизації норма-
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пивного матеріалу, виявленню тенденцій; регулюван
ня (а отже, і з ’ясуванню принципів відносної стабі
лізації), виявленню як  позитивних моментів, що ви
магають закріплення та розвитку так і пробілів, 
протиріч, непогодженостей у нормативних актах, 
можливостей вдосконалення компетенції Держепо- 
живстандарту та інших органів у зазначеній сфері. 
Рішення цього практичного завдання вимагає роз
гляду ряду теоретичних проблем права, що мають 
безпосереднє'відношення до розробки чітких норм 
правового регулювання господарських відносин.

■ > Докорінні зрушення у світовій економіці в умо
вах глобалізації, централізації та концентрації ви
робництва й  капіталу вплинули на всі форми й ме
тоди конкурентної боротьби, включаючи цінову 
Конкуренцію. Впродовж останніх 10—15 років екс
порт За демпінговими цінами став одним з найпо
ширеніших засобів опанування ринків, витіснення 
конкурентів, а також способів підтримання і розвит
ку виробництва в умовах економічних криз.

Процес становлення та подальшого розвитку 
ринкових відносин в Україні засвоїм характером ви
переджає ту правову базу, що регулює антидемпінго
вий процес. Злагоджений механізм діяльності 
органів, що проводять антидемпінгові розслідування, 
здатен, не лише забезпечити виконання суто адміні
стративних функцій, але й може стимулювати розви
ток ринкових відносин, що сприятиме більш актив
ним економічним перетворенням, піднесенню гос
подарства,.підвищенню рівня життя громадян тощо.

У процесі дослідження необхідно провести ком
плексний аналіз застосування антидемпінгових за
собів в Україні, як засобів державного впливу, відпо
відно до ст. 12 Господарського кодексу України, про
аналізувати, уточнити та доповнити термінологію ан
тидемпінгового законодавства враховуючи досвід GOT 
та ЄС, а також безпосередню сутність основних по
нять. Питання ашидемпішу слід вважати недостатньо 
врегульованим Господарським кодексом України.

У даний час уніфікація правового регулювання 
зовнішньоекономічних операцій, правил міжнарод
ного госйодарського обороту характеризується не 
тільки інтенсифікацією процесів розробки і ухва
лення міжнародних конвенцій і не конвенційних 
актів, що не мають нормативного значення (зведень' 
правил неурядових організацій і т. щ ), але і  проник-;, 
ненням у внутрішнє законодавство держав правил 
цих документів, що мають схожий предмет регулюй 
вання. Сама уніфікація подібних правил перетвори
лася на достатньо ефективний інструмент впливу на 
внутрішнє законодавство. , % ч ; : . '

. Наприклад в ЄС правове регулювання спів
праці за цивільними і комерційними справами в да
ний час Перейшло із сфери дії міжнародного права 
до сфери дії права ЄС. • */ • -■ .

Новим в регіональній уніфікапд правового регу
лювання зовнішньоекономічних операцій у праві ЄС 
є використання не конвенційної (позадоговірної) 
уніфікації. Особливість процесу уніфікації в  ЄС 
полягає у тому що вперше в рамках міжнародної 
організації широко застосовується метод досягнення 
одноманітності у вигляді гармонізації. Прийняті та
ким чином Принципи Європейського договірного 
права можуть у  перспективі стати частиною Євро
пейського кодексу приватного права, тобто частиною 
законод авства ЄС, з яким належить гармонізувати за
конодавство України, у зв’язку з чим вони підляга
ють вивченню і критичному аналізу, і які слід мати 
на увазі як  в законотворчій діяльності, так і при 
здійсненні операцій із партнерами з країн ЄС.

Процеси уніфікації правового регулювання зов
нішньоекономічних операцій в ЄС не в повній мірі 
враховують інтереси та національні особливості пра
ва країн, що не є  його членами. Тому в дослідженні 
слід приділити додаткову увагу Віденській конвенції 
ООН про договори міжнародної купінлі-продажу то
варів 1980 р., а для інших видів договорів — Принци
пам міжнародних комерційних договорів УНЩРЖ.

Важливою складовою зростання товарообігу у 
сфері ЗВДу самий найближчий час стане загальносві
това тенденція розвитку електронНоГкоМерції ПІД 
якою розуміється будь-яка трансакція, вчинена через 
мережу Інтернет, що приводить до повної або частко
вої передачі прав власності на товар або послугу. В Ук
раїні вже прийняті Закони «Про електронні докумен
ти та електронний документообіг» і «Про електронний 
цифровий підпис». Однак для досягнення цілей 
міжнародної інтеграції цього Недостатньо. ■■.: - ■:

Одним з основних міжнародних документів, що 
стосується саме питань використання зовнішньоеко
номічних договорів в електронній формі, можна вва
жати Конвенцію ООН про використання електронних 
повідомлень у міжнародних договорах [19] , прийня ту 
23 листопада 2005 р. Приєднання України’до даної 
Конвенції дозволить; зробити перші кроки зі створен
ня законодавства про електронну комерцію.

Основна мета даного документа створення 
однакових правил, спрям ованих на усунення 
бар’єрів при використанні електронних повідом
лень у міжнародних договорах з метою надати 
відносинам, які складаються в даній сфері;' правову 
визначеність і допомогти державам одержати доступ 
до сучасних каналів торгівлі :

>. У випадку приєднання' України до розглянутої 
Конвенції неминуче виникне Необхідність зміни 
вітчизняного законодавства, тому цей аспект про
понується дослідити більш ретельно, ■ ■

■ У ході поглиблення , інтеграційних процесів 
усе більш об? ємно проявляється Проблема конку
рентоспроможності товарів українських вироб-
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ників. Виходячи із загальноприйнятих економія-; 
них постулатів, конкурентоспроможність будь- 
якого товару визначається двома основними фак
торами: його прийнятною ціною й високою які
стю. Зазначені фактори, я к  правило, досягають
ся за допомогою створення й використання в 
різних видах господарської діяльності принципо
во нових (інноваційних) технологій, які здатні 
істотно знизщ и собівартість продукцЩ нрлдаши- 
ти її техніко-еконрмічні показн и ки . У цьому 
зв’язку чималу, ролв грає законодавство, націле
не на формування щіавових механізмів державно
го стимулювання суб’єктів інноваційної- діяль
ності,, ідо здійснюють виробництво конкуренто
спроможної (на зовнішньому ринку) продукції.

.ррдальш е реф орм уванн я н ац іон альн ого  
інноваційного законодавства, об’єктивно потребує 
кардинальної зміни підходів до побудови системи 
фінансового забезпечення державних науково- 
дослідних установ. Виділення коштів на фінансу
вання конкретних проектів, а не на установу за
галом,, дозволяє зробити процес реалізації таких 
проектів найбільш інтенсивним з точку зору мо
тивації безпосередніх; , , '
■: „ В цілому сдід відзначити, вдо становлення і по

дальший розвиток системи державного стимулюван
ня інноваційної, діяльності та розробка ефективних 
механізмів її правового забезпечення повинні 
здійснюватися з урахуванням деяких особливостей 
функціонування окремих категорій суб’єктів іннова
ційної, діядкнрсті. Мова зокрема йде про створення 
відповідних умов для розвитку малого інноваційного 
підприємництва. На сьогоднішній день діюче інно
ваційне законодавство не передбачає жодного виду 
надання спеціальної державної підтримки суб’єктам 
малого інноваційного підприємництва. Вирішення 
цієї пробдемц може статй однією з головних задач 
сучасної інноваційної правотворчості,

Загальним практичним підсумком роботи за 
т ет ю  передбачаються консолідований законо
проект з доповнення глави 37 Господарського ко
дексу України, а також пропозиції щодо змін і до
повнень до нормативно-правових актів, спрямо
ваних На регулювання зовніш ньоекономічних 
відносин, ,3 урахуванням: розробки консолідовано
го законопроекту з доповнення глави 37 Госпо
дарського кодексу України.
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